

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Apare odată pe săptămână sub direcția și în editura „SOLIDARITĂȚII” asociația Institutelor financiare române  
Redacția și administrația, Cluj, Piața Unirii No. 8

Agricola (Hunedoara), Agricola (Sebe-  
Avrigeana, Bănățana, Banca Agrară, și  
Banca Poporală (Dej), Banca Popo-  
păstrarea (Mercurea), Cassa de păși (1) 2 ex. Fr.  
(Buteni) Codru (Lupșa), Comuna, C.  
Cugierenu, Decebal, Detunata, Doina,  
Aiud, Garănițerul Bănățan (Mehadia),

On. Biblioteca Universității

Cluj

Aurora (Baia-mare), Aurora (Năsăud)  
Cluj, Banca Poporală (Ceănsebeș,  
Brădetul, Bucurmana, Crassa și  
Chisetel, Codreana, Codru  
Jr., Zitul Bănățean (Lugoj), Crișan-  
ica, Geogăna, Gloria Goront-  
ica, Isvorul (Sângiorgiu), Lăpușana, Ligediana, Lipovana, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana (Corniăreva), Murășiana  
Murășanul, Maramurășana, Nădlăcana, Negoiul, Noiana, Olteana, Oravițana, Orientul, Patria, Pietra, Plugarul (Săcădate), Poporul  
(Săliște), Porumbăceana, Progresul, Reun. de impr. și păstrare (Iva-mare), Rîureana (Cap.-Mănăștur), Săcana, Sătmăreana, Sebe-  
(ana (Caransebeș), Secășana, Selăgeana, Silvania, Someșana, Speranța (Hosman), Șercăiana, Șoimul (Uioara), Șoimul (Vașcău),  
Tărnăveana, Timișana, Țibleşana, Unirea, Vatra, Victoria, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul (Sănmărtin), Vulturul (Tășnad)  
Zărăndeana, Zlăgheana, Zorile (Banca Invățătorilor).

ABONAMENTUL

PE 1 AN LEI 200. — PE 1/2 AN LEI 100.

NUMĂRUL 4. — LEI.

Director VASILE VLAICU

TAXA PENTRU INSERTIUNI:

De fie-care em  3 Lei.

Bilanțurile după tarif special.

## CUPRISUL:

Actualitatea reviziilor „Solidarității”.

Noua emisiune de acții a băncii „Patria”

Bilanțuri: „Agricola” din Hunedoara; „Coroana” din  
Cluj; „Poporul” din Lugoj; „Rîureana” din Copalnic-Mănăștur;  
„Izvorul” din Alba-Iulia.

## Actualitatea reviziilor „Solidarității”.

Am semnalat în numărul precedent al revistei noastre, că reviziile „Solidarității” au început a cădea în desuetudine, întrucât unele bănci trec cu vederea să ceară revizuirea gestiunii operațiunilor și a contabilității necondiționat într'un interval de doi ani trecuți dela revizia din urmă.

Faptul acesta s'a putut întâmpla din cauza, că obligativitatea fusese decretată prin unanimitatea unui consimțământ liber al institutelor membre, de unde urmează, că în lipsa acestuia din urmă, cea dintâi cade dela sine. Băncile sunt libere să ceară „Solidarității” revizia la timpul oportun, ele pot da indicațiuni asupra persoanelor revizorilor experți ai însoțirei.

Dacă deci în fiecare an scade numărul cererilor de revizuire, e semn, că o credință greșită se răspândește din ce în ce tot mai mult și anume, că reviziile „Solidarității” și-ar fi pierdut actualitatea.

Să examinăm deci părerile celor conduși de această credință.

Se crede, că ar fi de prisos, sau poate chiar jignitor pentru un *contabil-expert*, membru al Corpului Contabililor să ceară, ori să admită controlul extern al unui *revizor-expert* al „Solidarității”. Dar care este situația?

Corpul contabililor este o organizație cu caracter dublu și anume: *profesional și oficial*. În ultima sa calitate Corpul contabililor îndeplinește un rol de organ auxiliar al justiției la expertizele oficiale ordonate în cazurile litigioase, fac rolul experților jurați: la lichidări, moratorii, falimente, apeluri și recursuri fiscale. Iar calitatea dintâi cuprinde nizuințele de progres particular și colectiv în toate direcțiunile posibile pentru profesioniștii legitimi ai cărților de contabilitate. Dar din acest punct de vedere se poate constata, că toți revizorii-experti ai „Solidarității” au calitatea de contabili-experti, membri ai Corpului, chiar din primul moment al organizării sale.

Ce privește însă rolul oficial al experți-contabili față de rolul oficial al revizorilor „Solidarității”, noi inclinăm a crede mai curând, că institutele membre se pot lipsi de toate ocaziile de expertize procesuale, ordonate de tribunalele, al căror organ auxiliar este Corpul-Contabililor.

În schimb n'am putea susține același punct în ce privește rolul oficial al revizorilor-experti ai „Solidarității”, deoarece aceștia din urmă sunt consilierii tehnici specialiști pentru bunul mers al institutelor, oferind propuneri și sfaturi folositoare, până când ceilalți sunt legați la ochi spre a servi cumpăna

și sabia justiției. Între contabilul-expert al Corpului și între revizorul „Solidarității” este aceeași deosebire, ca între o sentință executorie și un sfat binevoitor. Cine renunță deci la revizia „Solidarității”, se lipsește de un sfat bun, iar cine pierde un sfat bun, pierde un ajutor, care mai târziu se poate dovedi, ca o pierdere ireparabilă. Omul este liber să primească sfatul altui om, dar poate să-l treacă și cu vederea, deoarece nu se poate convinge totdeauna de calitatea sfatului. Dar atunci, când băncile renunță la sfaturile propriului lor *organ consultativ*, urmările pot fi uneori regretabile. Ori, atât Consiliul de administrație, cât și comitetul de cenzori, ba chiar și adunarea generală au nevoie neapărată de reviziile „Solidarității”, făcute cu caracter consultativ, deoarece greutatea acestui moment e prea mare pentru directorii executivi, iar celelalte organe au alte atribuții. În sfârșit, dacă reviziile „Solidarității” n’ar mai fi de actualitate, atunci și bunele sfaturi ar fi de prisos, rămânând, ca verificarea să o facă mai târziu mîntea cea din urmă a Românilui.

A doua obiecțiune contra reviziilor „Solidarității” este, că ori de câte ori vine vorba de soliditatea, realitatea și celelalte calități ale institutelor, problema reviziei se pune deodată cu chestiunea unui credit cerut, fie dela Banca Națională, fie dela altă bancă, iar creditorul face negreșit o revizie prealabilă în toate colțisoarele viitorului său debitor. Așa dară, ce dovadă mai bună despre calitățile unei bănci, decât faptul, că s’a constatat demnă de creditul „Băncii Naționale” sau de creditul atâtor bănci mai mari, după rezultatele reviziilor respective?

Spre a înțelege mai ușor acest argument, vom face o comparație între reviziile gestiunii operațiunilor și contabilității unei bănci și între examenele medicale.

De regulă se cere consultația și ajutorul medicului numai în cazuri grave și atunci tribunalul trimite un contabil expert, membru legitim al Corpului Contabililor, să ia diagnoza în vederea operațiunii chirurgicale.

Dar pentru-ce să meargă omul întreg sănătos la medic? Când bine știi, că nu-ți lipsește nimic, atunci ce folos de examenul medical: îți va da un rezultat, pe care-l știi prea bine. Și ori de câte ori vine vorba de sănătatea unuia, problema examinării se pune deodată cu interesul altuia, care n’are decât să proce-

deze la aceasta: de exemplu cu ocazia asențării recruților, cu ocazia asigurării de viață etc. Așadară ce dovadă mai bună despre sănătatea unei persoane, decât faptul, că s’a constatat aptă pentru cavalerie, marină sau jandarmerie?

Or, tocmai analogia cu examenul medical ne arată, că medicii desvoltă o activitate deosebit de intensivă și extraordinar de importantă pe terenul profilaxiei. Căci ce este mai de folos: a face o operație târzie, a stabili o stare patologică sau a preveni și înlătura suferințele din viitor? Copilul nu prea înțelege rostul vaccinării și revaccinării; omul înțelege însă nevoia serului antirabic, antitific, anticholeric, antitetanic etc.

Acesta este și rostul reviziilor „Solidarității”, mai cu seamă în anii de față, când stăm înaintea unui eveniment financiar de o raritate și importanță epocală: trecerea la valuta de aur.

Ne aducem aminte, cu câtă atențiune priviau revizorii experți ai „Solidarității” de ex. la punctul operațiunilor impropriei, adică la operațiile comerciale și industriale nepotrivite cu natura institutului financiar în chestiune. Extirparea lentă și sistematică a vechilor operațiuni impropriei și excluderea lor pe viitor; incompatibilitatea calității de debitor cu calitățile de funcționar sau organ al băncii, reducerea dobânzilor și sporirea lucrativității, precum și alte chestiuni, nu erau oare sfaturile revizorilor-experti de importanță analogă cu consultațiunile medicale în scopuri profilactice?

Din acest punct de vedere revista noastră crede, că importanța reviziilor „Solidarității” a crescut în mod considerabil după război, cu atât mai mult astăzi, în perioada frământărilor pentru refacerea economică a țării, când numărul problemelor s’a și sporit pe lângă creșterea importanței lor.

A treia obiecțiune este, că controlul intern prin comitetele de cenzori astăzi este atât de satisfăcător prin reorganizarea și completarea lor cu contabili specialiști, încât reviziile „Solidarității” ar fi devenit inutile.

Dar nici această obiecțiune nu este bine întemeiată, deoarece, cum s’a amintit mai sus, băncile asociate ale „Solidarității” au stabilit nevoia perpetuă a unei funcțiuni consultative, funcțiune, care nu se poate îndeplini nici prin organul executiv, nici prin organele administrative sau legislative ale băncilor.

„PATRIA“ bancă pentru Credit, Comerț și Industrie s. a. Blaj

## Prospect de emisiune

În baza hotărîrii adunării generale a acționarilor ținută la 12 Noemvrie 1922 și în conformitate cu Art. 5 din Statutele Institutului „PATRIA“, bancă pentru Credit, Comerț și Industrie s. a. Blaj, subsemnatul Consiliu de Administrație deschide prin aceasta subscripție pentru o nouă emisiune de acțiuni, în scopul completării capitalului societar, la Lei 12,000,000—

### Noua emisiune se face în următoarele condițiuni:

1. Acționarii vechi au dreptul să opteze deodată cu prezentarea acțiilor vechi, cel mai târziu până la 31 Martie 1926, după fiecare acțiune veche à Lei 500, câte o acțiune nouă, cu prețul de Lei 500—

2. Prețul noilor acțiuni se va achita în 5 rate și anume:

20%	=	Lei 100—	de acțiune, la subscripție
20%	=	„ 100—	„ „ până la 30 Iunie 1926.
20%	=	„ 100—	„ „ „ „ 30 Septemvrie 1926
20%	=	„ 100—	„ „ „ „ 31 Decemvrie 1926.
20%	=	„ 100—	„ „ „ „ 31 Martie 1927.

Față de acționarii, cari nu vor achita vărsămintele la termen se vor aplica dispozițiunile art. 6 din statute.

3. Acționarii, cari vor face vărsămintele în rate, vor beneficia de 12% dobândă și vor avea să plătească 14% după ratele restante. Acționarii, cari vor vărsa până la 30 Iunie 1926 valoarea integrală a acțiunilor, vor beneficia de întreg dividendul anului 1926. Acțiunile achitate integral până la 31 Martie 1927, vor beneficia de întreg dividendul anului 1927.

4. Acțiunile rămase neoptate de vechii acționarii, se vor vinde și la neacționari în condițiunile, ce le va fixa Consiliul de Administrație.

5. Ca locuri de prezentare a acțiunilor, precum și pentru vărsăminte, se designează Centrala din Blaj și filialele din Teiuș și Șărmaș, precum și „Albina“ filiala din Cluj.

Blaj, la 27 Februarie 1926.

Consiliul de Administrație:

ss. Dr. V Macaveiu    ss. Muntean  
președinte            director executiv.

## „A G R I C O L A“ societate economică pe acții, Hunedoara.

## COOVOCARE

Domnii acționari ai Societății pe acții „AGRICOLA“ din Hunedoara, sunt poftiți să ia parte, conform statutelor, la

## adunarea generală ordinară,

care se va ținea **Duminecă**, în 21 Martie 1925, la oarele 2 după amiază, în localul societății din Hunedoara, cu următoarea

## ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea adunării și constituirea biroului.
2. Raportul anual al Consiliului de Administrație al Comitetului de cenzori și prezentarea bilanțului.
3. Să hotărâți urcarea capitalului societar la Lei 1,500.000 în condițiile cuprinse în proiectul de emisiune prezentat.
4. Să stabiliți bilanțul anului 1925 și să primiți proiectul de împărțirea profitului curat.
5. Stabilirea marcelor de prezență.
6. Absolutorul Cons. de adm și al comitetului de cenzori.
7. Să întregiți, prin alegere, locurile vacante în Consiliul de Administrație și în Comitetul de cenzori.
8. Să hotărâți asupra problemei directorului executiv.
9. Să modificați statutele în dispozițiile cuprinse în art. (S) 3. 4. 5. 6. 7. 12. 15. 18. 23. 37. 45.
10. Eventuale propuneri înaintate conform §-ului 21 din statute, Hunedoara, la 15 Februarie 1926.

Consiliul de Administrație.

## BILANȚ GENERAL

Activa încheiat la 31 Decembrie 1925, din 1 Ian. până la 31 Decembrie 1925 Pasiva

Activa				Pasiva			
57/II	Cassa . . . . .	494.200	41	1/II	Cap. societar	500.000	—
12,23/II	Efecte . . . . .	167.495	—	2, 3/II	Fond. de rez.	292.352	50
56/II	Escompt . . . . .	1.777.164	50	53/II	„ de pensii	70.196	25
29, 34, 52/II	Conturi Curente . . . . .	3.488.744	52	69/II	„ N. Macrea	10.000	—
10/II	Real. ed. Băncii	50.000	—	55/II	Depuneri spre fructificare	4.569.620	83
44, 67/II	Moara art. și Ingr.	92.000	—	52/II	Conturi Curente . . . . .	1.013.120	30
61, 62, 63, 64, 67/II	Cereale . . . . .	427.215	—	54/II	Dividendă . . . . .	29.305	—
16, 65/II	Mărfuri . . . . .	261.408	50	30/II	Interese anticipate . . . . .	28.000	—
						6.512.594	88
				28/II	Profit curat . . . . .	245.633	05
		6,758.227	93			6,758.227	93

Debit

PIERDERE și PROFIT

Credit

60/II	Interese de depuneri . . . . .	393.578	85	10, 25, 45, 50, 60/II	Interese, comisioane și proviziuni . . . . .	623.748	41
41/II	Dare după interes de depuneri . . . . .	21.864	—	46/II	Câștig la diferite afaceri	527.070	81
68/II	Contribuție . . . . .	112.051	24				
58/II	Salare . . . . .	217.500	—				
38/II	Spese . . . . .	143.753	35				
48/II	Asigurări . . . . .	16.438	73				
28/II	Profit curat . . . . .	245.633	05				
		1,150.819	22			1,150.819	22

ss. Vasile C. Osvadă  
Dir. executiv.

Hunedoara, la 31 Decembrie 1925

Pentru contabilitate: ss Silviu Olariu  
procurist.

## CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

ss. Dr. Gheorghe Dubleşiu  
președinte

ss. Andrei Ludu

ss. Dr. G. Dănilă

ss. Gheorghe Rain

ss. A. Esca

ss. Ioan Dima

ss. N. Țintea

ss. Vasile C. Osvadă

## COMITETUL DE CENZORI:

Conturile prezente le-am revăzut și aflat în deplină regulă.

ss. Ioan I. Lăpedatu  
președinte.

ss. Th. Oroveanu

ss. Dr. Ioan Baciu

ss. Constantin Dăncilă

ss. Gheorghe Pop

ss. Gavril Crișan

ss. Virgil Comșa

## „COROANA“ institut de credit și economii societate anonimă în Cluj.

## CONVOCARE

Domnii acționari ai institutului de credit și economii, societate anonimă „COROANA“ din Cluj, sunt invitați în virtutea §-ului 12 din statutele societății la a

## XXIII-a adunare generală ordinară

ce se va ține în Cluj, Sâmbătă la 20 Martie 1922 la orele 3 a. m. în localul institutului din Cluj, Piața Cuza-Vodă No. 9 cu următoarea

## ORDINE DE ZI:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale.
2. Raportul Cons. de Administrație și al Cons. de Censori.
3. Stabilirea bilanțului, distribuirea profitului net și descărcarea pentru gestiunea anului 1925.
4. Alegerea unui membru în Cons. de Administrație cu mandat pe anii 1926-1928
5. Fixarea jetoanelor Cons. de Administrație și ale Cons. de Censori pe anul 1926.
6. Eventuale propuneri statutare.
7. Închiderea adunării generale.

Cluj, la 22 Februarie 1925

Consiliul de Administrație  
Pasiva

## Activa

## CONTUL BILANȚ la 31 Decembrie 1925

Casa în numerar . . . . .	23.645	46	Capital societar . . . . .	1,000.000	
Cambii escontate . . . . .	1,119.063	50	Fond general de rezervă . . . . .	136.271	20
Debitori în cont-curent . . . . .	2,668.810	39	„ de pensii . . . . .	66.750	44
Efecte publice . . . . .	476.325	—	„ Dr. I. Pop . . . . .	6.405	61
Credit fix . . . . .	1.760	—	Depuneri spre fructificare . . . . .	2,560.261	63
Cauțiuni . . . . .	300	—	Cambii reescomptate . . . . .	989.830	—
Realități . . . . .	536.060	—	Diverși creditorii . . . . .	9.525	50
Diverse . . . . .	35.466	29	Dividend neplătit . . . . .	9.521	—
Mobilier . . . . .	1	—	Interese transitoare . . . . .	17.937	—
			Profit net . . . . .	64.929	26
	4,861.431	64		4,861.431	64

## Debit

## CONTUL PROFIT și PERDERE la 31 Decembrie 1925

## Credit

Interese plătite . . . . .	310.472	78	Interese încasate . . . . .	341.226	47
Salarii și cheltuieli de administrație . . . . .	131.505	81	„ dela efecte . . . . .	24.410	—
Contribuții . . . . .	83.562	28	Chirii . . . . .	94.106	—
Profit net . . . . .	64.929	26	Proviziuni și diverse comisioane . . . . .	130.727	66
	590.470	13		590.470	13

German Alexandru m. p.  
președinte

Cluj la 31 Decembrie 1925

Ioan Radeș m. p.  
expert contabil

## CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE.

Dr. Gavrilă Tripon m. p.

Dr. Valeriu Pop m. p.

Alexandru Pop m. p.

Subsemnatul comitet de Censori am revăzut și aflat în consonanță cu registrele institutului prezentele conturi de Bilanț și Profit și Perdere.

Cluj la 6 Martie 1926.

Iuliu Carșai m. p.  
președinte

Iosif Orga m. p.

Dr. Virgil Baican m. p.

Valeriu Ghircoiaș m. p.

Nicolae Opreș  
expert contabil

## „POPORUL“ institut de credit și economii, soc. pe acții în Lugoj

### CONVOCARE

Conform §-lui 19 al Statutelor și deciziunii Consiliului de Administrație și Censori, Domnii acționari ai Institutului de credit și economii „Poporul“ din Lugoj, sunt prin prezenta invitați a se întruni în a

### XXV-a Adunare generală ordinară,

pentru ziua de 23 Martie 1926 ora 3 p. m. la sediul societății în Lugoj, localul Institutului

Ordinea de zi:

1. Deschiderea și constituirea Adunării generale.
2. Alegerea notarului și verificatorilor procesului verbal al Adunării generale.
3. Raportul Consiliului de Administrație și al Censorilor asupra gestiunii pe exercițiul anului 1925.
4. Prezentarea și aprobarea Bilanțului general și contului Profit și Pierderi, încheiat la 31 Decembrie 1925.
5. Descărcarea Consiliului de Ad-ție și a Censorilor de gestiunea lor pentru exercițiul anului încheiat.
6. Fixarea jetoanelor (marcelor de prezență).
7. Alegerea a lor 5 membri în Consiliul de Ad-ție
8. Alegerea unui membru în Consiliul Censorilor.
9. Prolongarea termenului de subscripție a noii emisiuni și aprobarea ei.
10. Eventuale propuneri, prezentate conform Statutelor. Lugoj, 5 Martie 1926

Consiliul de Administrație.

NB. Domnii acționari, dorind a lua parte la această Adunare Generală, în persoană ori prin mandatar, sunt rugați a depune în conformitate cu §. 24 din statute, acțiunile lor până la 29 Martie a. c. la cassa Institutului, la cassa Centrală diecezană din Lugoj, la Oficiul administrativ al Fondurilor diecezane rom. gr. cat. din Oradea-Mare, sau la oricare Institut, membru al „Solidarității“.

§. 22 In adunările generale își pot exercita dreptul de vot numai acei acționari, cari suat trecuți în registrul acționarilor cel puțin cu 6 luni mai înainte.

In caz când în ziua susfixată, nu se va întruni un număr suficient de acționari, se va ținea — fără altă convocare — o a doua Adunare generală ordinară, cu aceeaș ordine jde zi, în același loc și la aceeaș oră, la 7 Aprilie a. c. ori care ar fi, de rândul acesta, numărul acționarilor prezenți, conform §-lui 27 din Statute.

### Contul Bilanț la 31 Decembrie 1925

#### Activa

Cassa în numerar 54,968·62 Bon la Cassa postală și la div. băncii 25,753·65 = 80,722·27 Imprumuturi cambiale și ipotecare 3,056.118·50 Cont curent 25,881·36 Debitori 357,637·01 Efecte proprii 304,743·90 Casa Institutului 91,005·51 Pro diverși 192,198·52 Pretențiuni dubioase 150,396·— Total Lei 4,258.703·17.

#### Pasiva

Capital social 812,300·— Fond de rezervă 142,049·22 Fond special de rezervă 6,954·08 Fond de pensii 32,312·39 Fond pentru spesele emisiunii V. 41,242·50 = 222,558·19 Depuneri 2,775.208·50 Reescompt 396,500·— Interese transitorii 15,623·— Interese restante, emisiunea IV. 810·— Dividende neridicate 7,538·— Dare restantă după interese de depuneri 12,238·07 Profit net 15,927·41 Total Lei 4,258.703·17.

### Contul Profit și Pierderi, la 31 Decembrie 1925.

#### Debit

Pierderi din anul trecut 1,833·13 Interese după depuneri 284,156·22 *Impozite*: După interesele de depuneri 26,089·68 De stat și comunale 34,419·78 Competințe de timbru 1,808·50 62,317·96 Interese de Cont curent 171,506·50 Interese de reescompt 34,829·83 Interese la emisiunea V. 3,889·75 *Spese*: Salarii 129,900·— Remunerații 10,650·— Marce de prezență 5,888·— Cheltueli adm. ș. a. spese de birou 44,786·80 = 191,224·80 Binefaceri 7,834·95 Susținerea casei 22,721·48 Profit net 15,927·41 Total Lei 796,242·03.

#### Credit

*Interese*: Dela imprumuturile cambiale și ipotecare 192,489·88 Dela efecte 20,488·— = 212,977·88 Venite dela realități 5,000·— Chirii 208,024·— Proviziuni 370,240·15 Total Lei 796,242·03.

Lugoj, la 31 Decembrie 1925

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Nicolae Muntean, m. p.  
director executiv

pt. Contabilitate:  
Veturia Terfaloga, m. p.  
contabilă autorizată

Augustin Câmpian m. p. președinte.

Dr. Aurel Văleanu m. p.

Dr. Nicolae Brânzeu m. p.

Dr. Cornel Antal m. p.

Ieronim Văcariu m. p.

Ioan Țiucu, m. p.

Constantin Bacău m. p.

Verificat și aflat în conformitate cu registrele principale și auxiliare

COMITETUL DE CENSORI:

Valeriu Baci m. p. președinte.

Gheorghe Muntean m. p.

Augustin Radu m. p.

Iosif R. Dobrin m. p.

**„RIUREANA“ institut de credit și economii societate peacții în Copalnicmănăștur.****CONVOCARE**

On. domnii acționari ai institutului de credit și economii „Riureana“ societate pe acțiuni se învită la  
**a XXVII-a adunare generală ordinară,**  
 care se va ține la 6 Aprilie 1926 la 9 ore din zi, în localitatea institutului cu următorul

**PROGRAM:**

1. Raportul direcțiunii.
2. Raportul comitetului de supraveghiere asupra bilanțului și a propunerilor pentru împărțirea profitului curat.
3. Statorirea bilanțului anual și hotărâre asupra distribuției profitului curat, darea absoluturului direcțiunii și a comitetului de supraveghere.
4. Alegerea alor 3 membri în direcțiune.
5. Alegerea întreg comitetului revizor.
6. Esmiterea alor 2 membri pentru verificarea procesului verbal.

7. Eventuale propuneri din partea direcțiunii făcându-se acționarilor atenți la prescrierea §-lui 18 din statute\*.)  
 Copalnicmănăștur, ls 29 Ianuarie 1926.

**DIRECȚIUNEA.**

\*) §. 18. La adunarea generală au vot numai acei acționari, cari cu cel puțin un jumătate de an mai înainte sunt trecuți în registrul acționarilor și ca atari cel puțin cu 2 ore înainte de adunare generală au depus la direcțiunea institutului acțiunile lor, documentele de plenipotență.

**Activa****CONTUL BILAȚ la 31 Decemvrie 1925****Passiva**

Cassa în numărar . . . . .	51,631·28				Capital societar . . . . .		250.000—
Cassa de păstrare postală . . . . .	6,259·72				Fond de rezervă . . . . .	143.660·46	
Depuneri proprii . . . . .	182,117·37	240,008	37		Pond special de rezervă . . . . .	38.470·31	
Cambii de bancă . . . . .	221,197 62				Fond de pensii . . . . .	108.387·96	
Împrumut ipotegar . . . . .	14,030·—				Fond pentru regenerarea . . . . .		
Credite personale . . . . .	2,782.379·50	3,017,607	12		pădurei . . . . .	50·000·—	
Efecte și acțiuni la bănci . . . . .		150,250	—		Fondul creanțelor dubioase . . . . .	11,550·—	352.068 73
Realități și cacele institutului . . . . .		101,759	27		Depuneri spre fructificare . . . . .		2,404.041 76
Diversi debitori . . . . .		738,318	53		Deposit de casă . . . . .		1,069.637 52
					Dividenda . . . . .		2.746 66
					Interese transit. ant. . . . .		80.000 —
					Profit curat . . . . .		88.448 63
		4,247.943	29				4,247.943 29

**Debit****CONTUL PERDERE și PROFIT****Credit**

Interese de dep. fruct. . . . .	126.045·92				Interese dela împrumuturi . . . . .	183.658·62	
Interese la fonduri . . . . .	20.743·53	146.789	45		Interese dela dep. proprii . . . . .	27.327·54	
Dare . . . . .		38.186	99		Interese dela efecte și acțiuni . . . . .	2.366·—	213.352 16
Spese de birou . . . . .		37.994	—		Chirie . . . . .		14.730 —
Salarii relat de cvartir, adaos de scump. marce de prezență . . . . .		101.902	41		Venitul dela realități . . . . .		21.272 25
Profit curat . . . . .		88.448	63		Proviziuni . . . . .		163.967 07
		413.321	48				413.321 48

G. Petrovan m. p.  
director executiv

Copalnicmănăștur la 31 Decemvrie 1925.

Alexandru China m. p.  
prim contabil

DIRECȚIUNEA.

Ioan Filep m. p.      George Petrovan m. p.      Alexandru Pop m. p.      Sigismund Lenghel m. p.  
 Ioan Petrovan m. p.      Alexandru China m. p.      Alexandru Mihalca m. p.      Ioan Medan m. p.  
 Aurel Greblea m. p.

Conturile prezente le-am examinat și le-am aflat exacte și în consonanță cu registrele institutului.

Alexandru Simeon m. p.      Emil Dragomir m. p.      Liviu Iuga m. p.      Nicolau Fodor m. p.

# „IZVORUL“ institut de credit și econ. soc. pe acții, Alba-Iulia.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Izvorul“ S. p. A. Alba-Iulia, se convoacă prin aceasta în a

### XV-a adunare generală ordinară

care se va ținea Marți, la 23 Martie 1926 orele 2 p. m. în localul institutului, cu următoarea.

#### ORDINE DE ZI:

- |   |   |
|---|---|
| 1. Deschiderea și constituirea adunării.  | 6. Complectarea membrilor consiliului de administrație.       |
| 2. Raportul consiliului de administrație despre gestiunea anului 1925. Prezentarea bilanțului. Raportul comitetului de cenzori. | 7. Alegerea comitetului de cenzori, pe un period de trei ani. |
| 3. Hotărâre asupra bilanțului, împărțirea beneficiului, hotărâre asupra absolutului de administrație și cenzorilor.             | 8. Fixarea marcelor de prezență.                              |
| 4. Urcarea capitalului social.  | 9. Eventuale propuneri.                                       |
| 5. Modificarea statntelor. (Art. 3 și 30).  | Alba-Iulia, la 1 Martie 1926.                                 |

Consiliul de Administrație

#### Active

#### CONTUL BILANȚ LA 31 DECEMVRIE 1925

#### Passive

Cassa numerar . . . . .	1,766.105	13	Capital . . . . .	2,500.000	—
Scont . . . . . 27,084.428 60			Fonduri de rezervă . . . . .	1,701.868	74
Credite ipotecare cu acop. cambială . . . . . 2,297.845 50	29,382.274	10	Depuneri spre fructificare 41,102.438 48		
Conturi curente debitoare . . . . .	27,128.536	64	Depozite libere . . . . . 715.999 58	41,818.438	06
Efecte publice și diverse acțiuni . . . . .	1,431.569	88	Conturi-curente creditoare . . . . .	8,427.997	46
Diverse participațiuni . . . . .	3,875.612	—	Reescompt . . . . .	9,285.300	—
Imobile: Casele din Alba-Iulia, Zlatna, Teiuș . . . . .	1,000.000	—	Conturi transitoare . . . . .	721.755	28
Mobilier, cassa de fier etc. . . . .	200.000	—	Beneficiu net . . . . .	829.149	98
Conturi transitoare . . . . .	500.411	77			
	65.284.509	52		65.284.509	52

#### Debit

#### CONTUL PIERDERE ȘI PROFIT

#### Credit

Dobânzi pentru depuneri spre fruct. și reescompt . . . . .	2,731.153	80	Dobânzi: la scont; cred., hipot., con- turi-curente, efecte și benef. la intreprinderi . . . . .	3,370.850	99
Spese generale: Salare, spese de adm. porto etc. . . . .	1,823.161	71	Provizii, chirie și alte venituri . . . . .	2,560.071	84
Dare . . . . . 189.998 28					
Dare după dobânzi la de- pun. spre fructificare . . . . . 277 159 06	467.157	34			
Jetoane . . . . .	80.300	—			
Beneficiu net . . . . .	829.149	98			
	5,930.922	83		5,930.922	83

Gavril Crișanu m. p.  
director executiv

Alba-Iulia, la 31 Decembrie 1925

Pentru cont: Andrei Schemmel m. p.  
procurist

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Gheorghe Muncușiu m. p. președinte	Dr. Ioan Pop m. p.	Ioan Rebege m. p. ezpert contabil	Dr. Cornel Daramuș m. p.
Vasile C. Osvadă m. p.	Emil Pop m. p.	Aurel Stoica m. p.	Amos Frâncu m. p.
Victor Oțoiu m. p.	Antoni Pop m. p.	Dr. Virgil Radeș m. p.	Dr. Ioan Rece m. p.
	Francisc Boțian m. p.	Ioan Medrea m. p.	

Verificat și găsit în conformitate cu registrele societății Alba-Iulia, la 6 Martie 1926.

#### COMITETUL DE CENZORI:

Dr. Aurel Sava m. p. președinte	Virgil Hațegan m. p.	Dr. Nicolae Marcu m. p.	Iulian I. Vulcu m. p.
Anghel Bena m. p.	Iuliu Enescu m. p.	N. Muntean m. p.	Dr. Dominic Medrea m. p.
	Dr. Candin Pop m. p.	Ilie Magda m. p.	